

О наличии и условиях предоставления обучающимся мер социальной поддержки

В первоочередном порядке предоставляются места при приеме в МБОУ Углегорскую  СОШ:
Дети, указанные в абзаце втором части 6 статьи 19 Федерального закона от 27 мая 1998 г. № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих», по месту жительства их семей (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 22, ст. 2331; 2013, № 27, ст. 3477) (абзац 1 пункта 10 приказа Министерства просвещения России от 2 сентября 2020 года № 458);
Дети, указанные в пункте 8 статьи 24 Федерального закона от 27 мая 1998 г. № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих», и детям, указанным в статье 28_1 Федерального закона от 3 июля 2016 г. № 226-ФЗ «О войсках национальной гвардии Российской Федерации», по месту жительства их семей (пункт 9_1 приказа Министерства просвещения России от 2 сентября 2020 года № 458);
Дети, указанные в части 6 статьи 46 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ «О полиции» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 7, ст. 900; 2013, № 27, ст. 3477) (абзац 2 пункта 10 приказа Министерства просвещения России от 2 сентября 2020 года № 458);
Дети,  сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции (часть 2 статьи 56 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ «О полиции»);
Дети, указанные в части 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2012 г. № 283-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации».
 Ребенок, в том числе усыновленный (удочеренный) или находящийся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, патронатную семью, имеет право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам образовательную организацию, в которой обучаются его брат и (или) сестра (полнородные и неполнородные, усыновленные (удочеренные), дети, опекунами (попечителями) которых являются родители (законные представители) этого ребенка, или дети, родителями (законными представителями) которых являются опекуны (попечители) этого ребенка, за исключением случаев, предусмотренных пунктами 2.11 и 2.12 настоящего Положения (абзац 1 пункта 12 приказа Министерства просвещения России от 2 сентября 2020 года № 458).
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Не предусмотрено.
О мерах социальной поддержки
1. Бесплатное одноразовое горячее питание для обучающихся 1-4 классов, обучающихся из многодетных семей, детей – членов семей участников специальной военной операции.
2. Бесплатное двухразовое горячее питание для детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), детей-инвалидов
3.Частичное питание (льготное) в виде горячего завтрака для детей:
- из малоимущих семей;
- сирот и детей, находящихся под опекой (попечительством);
- из семей беженцев или вынужденных переселенцев;
- находящихся в трудной жизненной ситуации.
4. Компенсация за питание в денежном эквиваленте для детей с ОВЗ, получающим образование на дому.  
О наличии общежития, интерната
Не предусмотрено.
О количестве жилых помещений в общежитии, интернате для иногородних обучающихся
Не предусмотрено.
О формировании платы за проживание в общежитии
Не предусмотрено.

